8. SINIF 6. UNITE- ENERJI DONUSUMLERI VE CEVRE BILIMI
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Asagidaki canhilardan hangisi 11k enerjisini kullanarak kendi besinini
dretebilir?

Kiltlr mantari

Aynistirici bakteri

Cam agaci

3

Yesil bir bitkinin yaprag|, asagida verilen sekildeki gibi yarisi 1sik gecirmez
siyah bir bantla kapatilip aksama kadar bekletiliyor.

131k
K

Aksam saatlerinde bant cikartilarak yapragin her iki bdlimiine de (A ve B)
iyot ¢dzeltisi damlatiliyor ve sadece A béliminde mavi-mor renk olustugu
gbzleniyor. (Nisasta ile iyot etkilesince mavi-mor renk olusur.)

Buna gdére, bu deney siirecinde bitki yapraginin A ve B béliimlerinde
gerceklesen olaylarla ilgili,

|. B bélumunde fotosentez gerceklesmemistir.

1l. A bélimu 11k aldidi igin fotosentezle glikoz molekulleri Uretmis ve bu
moleklleri nisasta olarak biriktirmistir.

1. B béliminde karbondioksit kullanilimamigtir.

aciklamalanndan hangileri dogrudur?

Yalmz |
lvell

Ilve lll

I, velll

335 Cimlenmekte olan
fasulye tohumlari

Piring vida <—:D-/__.> Kireg suyu

Ahmet, cimlenmekte olan fasulye tohumlarini kullanarak yukarida
gosterilen deney diizenegini hazirliyor. Bir miiddet sonra Kire¢ suyunun
rengi bulanmaya basliyor.

Buna gore,

1. Gimlenmekte olan fasulye tohumlarinin fotosentez yapmasi sonucu kireg
suyu bulanir.

1. Kire¢ suyunun bulanmasi, ¢imlenen fasulye tohumlarinin solunumu
sonucu olusan karbondioksit gazindan kaynaklanir.

IIl. Tohumlar, gcimlenme sirasinda gerekli olan enerjiyi solunum
reaksiyonlari sonucu Uretir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Kire¢ suyu, karbondioksidin
ayiracidir. Karbondioksit, kire¢ suyunun bulanmasina neden olur.)

Yalniz |
lvell

Ilve lll

I, 1lvelll

Elodea, yetigtiriimesi cok kolay olan bir su bitkisidir. Akvaryumlarda cok sik
goriilen bu bitkinin fotosentez sonunda rettigi oksijen, kabarciklar halinde
gozlenebilir. Bu ézelliklerinden dolay! Elodea, fotosentez ile ilgili
deneylerde cok sik kullanilr.

Fotosentezin gerceklesme hizi, bazi cevresel ve genetik etmenlere bagl
olarak deqisir. Fotosentezi etkileyen etmenlerden sicaklik ve 1s1gin
renginin fotosentez hizina etkisi, asadidaki grafiklerde gdsterilmistir.
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Buna gére, fotosentez ile ilgili yapacaklari deneylerde Elodea bitkisi
ile belirtilen diizenekleri kullanan hangi 6§rencinin en yiiksek
miktarda kabarcik gozlemesi beklenir?

Emine: 35 *C'ta yesil i1sik altinda
Ahmet: 25 “C'ta mor I1sik altinda
Sude: 45 °C'ta kirmizi g1k altinda

Ali: 25 °C'ta turuncu 151k altinda




Asagida gunes 1s1ginin oldugu bir ortamda bitkide fotosentezin 8 |. Bitki ve hayvan hucrelerinde mitokondri organelinde gergeklesir.
gergeklesmesi igin dig ortamdan alinan ve dis ortama verilen maddeler Il. Besin maddeleri oksijenle pargalanarak karbondioksit, su ve enerji agiga
numaralandirlarak gosterilmistir. cikar.
Ill. Cok fazla enerjiye ihtiya¢c duymayan canlilarda ve hayvanlarin gizgili
Gi'me§l 15191 n kaslarinda gergeklesir.
- f ( IV. Sutten yogurt ve peynirin olugmasini saglayan solunum gesididir.
\>‘ 0’ Yukarida oksijensiz ve oksijenli solunum olaylari ile ilgili bazi 6zellikler
verilmigtir.
Buna gore, verilen 6zelliklerin oksijenli ve oksijensiz solunuma ait
olanlari asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?
Oksijenli solunum Oksijensiz solunum
(N i, v
Buna gére, numaralandinimis maddeler asagidaki segeneklerin T 1, IV
hangisinde dogru olarak verilmistir?
I, IV I, 1
I I i
LIV n
Karbondioksit Oksijen Su
Su Karbondioksit Oksijen
Su Besin Oksijen
Su Besin Karbondioksit
|. Bakteri 9 Termometre
Il. Mantar 5 . Cam boru
avasli alinmis
Ill. Hayvan camkap — |
Yukarida verilen canlilardan hangilerinin hiicrelerinde oksijensiz
- 9 J Canl maya = L Kireg suyu
solunum gerceklesebilir? hiicreleri ve
glikoz cozeltisi
Yukarida verilen deney dizenegini uygun ortam kosullarinda hazirlayan bir
Yalniz | arastirmaci bir siire sonra;
- termometredeki civa seviyesinin yukseldigini,
Yalniz Il - kireg suyunun bulandigini gzlemliyor.
Buna gore; maya hiicrelerinin solunumu sonucu,
lvell 1L
1. karbondioksit,
I, 1lve lll y
I1I. oksijen
verilenlerinden hangilerinin olustugu soylenebilir? (Karbondioksit, kire¢
suyunun ayiracidir. Kire¢ suyu, karbondioksitli ortamda bulanir.)
Yalmiz Il
lvell
lvelll
Ive il
Asagida bir hiicrede mitokondri ve kloroplast organellerinin faaliyetlerine 10 Bitkilerde gerceklesen fotosentez olayi ile ilgili agagidaki ifadelerden
bagli olarak aralarindaki madde aligverigi gésterilmigtir. hangisi yanhstir?
|
/_\ Y Fotosentez ile bitkiler kendi besinini kendileri tretebilir.
e Fotosentezin gergeklesebilmesi igin 11k, su ve karbondioksit gerekir.
Kloroplast  Mitokondri
Fotosentez olayi, gece-glinduz araliksiz devam eder.
\/ Fotosentez sirasinda isik enerjisi kimyasal enerjiye doniisir.
Il
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
Bu hiicre bir bitkinin yaprak hiicresi olabilir.
| numara ile gésterilen maddenin uretilmesi icin 1s1k gereklidir.
Il numara ile gésterilen madde oksijen olabilir.
| numara ile gésterilen madde besin olabilir.
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